Zajecia 4 — lancuchy znakéw (String)

1. Napisaé¢ program, ktory wezytuje od uzytkownika ciag znakow, a nastepnie wy-
swietla informacje o tym ile razy w tym ciggu powtarza sie jego ostatni znak.

Przyktad, dla ciagu ,,Abrakadabra” program powinien wyswietli¢ 4, poniewaz
ostatnim znakiem jest literka ,a”, ktora wystepuje w podanym ciagu tacznie 4
razy.

2. Napisaé program, ktory wezytuje od uzytkownika cigg znakéw, a nastepnie two-
rzy tancuch bedacy odwréceniem podanego tancucha i wyswietla go na ekranie.
Przyktadowo, dla tancucha ,Kot” wynikiem powinien by¢ tancuch ,toK”.

3. Napisaé program, ktéry wezytuje od uzytkownika cigg znakéw, a nastepnie spraw-
dza, czy podany ciag jest palindromem.

4. Napisa¢ program, ktéry sumuje cyfry w tekscie podanym przez uzytkownika.

Przyktad:

"Ala ma 1 psa i 2 koty. Jola ma 10 rybek i 2 papugi."
Wynik:

6

5. Napisz program, ktéry sprawdzi, czy w podanym przez uzytkownika wyrazeniu
arytmetycznym nawiasy sa poprawnie sparowane. Wyrazenie podawane jest jako
pojedynczy tancuch znakéw. Program powinien wyswietli¢ stosowny komunikat.

Przyktad a:

"2 x (3.4 - (-7)/2)*(a-2)/(b-1))"
Wynik:

Btedne sparowanie nawiaséw

Przyktad b:

"2 x (3.4 - (-7)/2)*(a-2)/(b-1)"
Wynik:

0K

10



6. Napisz program, ktéry umozliwia szyfrowanie podanego ciaggu znakéw przy uzy-
ciu szyfru Cezara, ktory jest szczegbdlnym przypadkiem szyfru podstawieniowego
monoalfabetycznego.

Uzytkownik program podaje tekst do zaszyfrowania oraz liczbe n, o ktéra prze-
suniety jest alfabet za pomoca ktorego szyfrujemy tekst. Dla uproszczenia mozna
przyjac, ze tanuch wejéciowy sktada sie tylko z matych liter alfabetu angielskiego,
tj. ’a’ — 'z’ (26 znakow) oraz spacji.

Przyktad 1.

Podaj %ardcuch znakéw do zaszyfrowania: abrakadabraz
Podaj przesunigcie: 2
Zaszyfrowany tekst: cdtcmcfcdtcb

Przyktad 2.

Podaj %afdcuch znakéw do zaszyfrowania: cdtcmcfcdtcb
Podaj przesunigcie: -2
Zaszyfrowany tekst: abrakadabraz
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